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 اعذاد طبیعی:

 اعذاد حسابی:

 اعذاد صحیح:

 

 

 
 کَچکتزیي عذد صحیح هٌفی یک رقوی چٌذ است؟ .1

 چٌذ عذد صحیح ٍجَد دارد؟ 202ٍ  -1بیي  .2

 

 

 جوع دٍ صحیح ّن علاهت: با رعایت علاهت با ّن جوع هی شًَذ.

4-(=3+1)- = (3-+)1-  

ابتذا بذٍى در ًظز گزفتي علاهت عذدّا، عذد کَچکتز رٍ اس عذد بشرگتز کن هی کٌین ٍ حاصل را با  جوع دٍ عذد با علاهت هتفاٍت:

 علاهت عذد بشرگتز هی ًَیسین.

=4(+11-)        (=14-+)21  

 شًَذ:گاّی بِ صَرت سیز ّن ایي عبارات دیذُ هی

=12-3-    (=14+)-21  
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: ابتذا علاهت حاصل ضزب یا حاصل تقسین را تعییي هی کٌین ٍ سپس ّواًٌذ اعذاد طبیعی ضزب ٍ تقسین اعذاد صحیح       

 دّین. بزای ایي کار فقط کافی است تعذاد علاهتْای هٌفی را بشوارین.ضزب را اًجام هی عول

 : ًسبت بِ عذد دیگز قزیٌِ یک عذد

بزابز است با فاصلِ آى عذد تا هبذأ. یعٌی هبذأ هختصات درست ٍسط دٍ عذدی کِ قزیٌِ ّن ّستٌذ فاصلِ قزیٌِ ّز عذد تا هبذأ 

 تَاى بزای یافتي قزیٌِ عذد ًسبت بِ عذدی غیز اس صفز ًیش استفادُ کزد.قزار گزفتِ است)هحل آیٌِ(. اس ایي ًکتِ هی

 چٌذ است؟ 4ًسبت بِ  -2قزیٌِ عذد  .3

 

 

 بار قزیٌِ کٌین چطَر؟ 101رسین؟ اگز کٌین بِ چِ عذدی هیبار قزیٌِ  5550را  -5اگز  .4

 

 :  اٍلَیت اًجام عولیات ریاضی

 : داخلی تز پزاًتش .1

 )تَاى بالاتز، جذر داخلی تز( تَاى ٍ جذر .2

 ) چپ بِ راست( ضزب ٍ تقسین .3

 جوع ٍ تفزیق .4
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 اّویت دستِ بٌذی در هحاسبات

ّز ًحَی با ّن جوع ًوَد ٍ اٍلَیتی بیي جوع دٍ عذد ٍجَد ًذارد، لذا بْتز است بزای افشایش  هی تَاى در جوع چٌذ عذد، آًْا را بِ

 سزعت هحاسبات ًکات سیز را در ًظز گزفت:

الف( در صَرتی کِ بزخی اعذاد هثبت ٍ بزخی هٌفی بَدًذ، ابتذا اعذادی کِ بذٍى در ًظز گزفتي علاهت، بِ ّن ًشدیک تزًذ را با ّن 

 جوع کٌین:

( ) ( )        75 126 80 120 80 75 126 120 11
 :100تا  1ب(در جوع ّایی کِ هقذار ثابتی ّز عذد با عذد قبلی فاصلِ دارد هثل جوع اعذاد طبیعی اس  

 سِ گام سادُ بزای رسیذى بِ پاسخ دارین: 

 حاصل جوع عذد اٍل ٍ آخز -1

 تعذاد اعذاد بزای بِ دست آٍردى تعذاد حاصل جوع ّا -2

 ّای اٍل ٍ آخزضزب گامهحاسبِ ًصف حاصل -3

 شَد کافی است اس فزهَل سیز استفادُ کٌین:بزای هحاسبِ تعذاد اعذاد ٍقتی کِ یک هقذار ثابتی بِ ّز عذد اضافِ هی

 

 

 

 

 

ّز عذد کسزی کِ صَرت ٍ هخزج آى را بتَاى بِ صَرت دٍ عذد صحیح ًَشت بِ طَری کِ هخزج صفز ًباشذ یک عذد : اعذاد گَیا

 گَیا است. 

 ًکتِ تکویلی(فقط اعذاد اعشاری هختَم ٍ هتٌاٍب جش اعذاد گَیا ّستٌذ.

 ًکتِ: عذدّای طبیعی، حسابی ٍ صحیح جشء اعذاد گَیا هحسَب هی شًَذ.
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 کسزّای هساٍی اس ضزب صَرت ٍ هخزج کسزّا در عذدی غیز صفز بِ دست هی آیٌذ.

 

  

 
         

 

 
 

 

هت ّا اٍلیي گام حل است. اگز تعذاد هٌفی ّا، سٍج باشذ حاصل هثبت ٍ در غیز ایي صَرت ًکتِ( در ضزب ٍ تقسین ّا تَجِ بِ علا

 حاصل هٌفی است.

 
در جوع ٍ تفزیق اعذاد کسزی، حتوا بایذ هخزجْا یکی باشذ، اگز عذد هخلَط داشتین هی تَاًین بذٍى تبذیل بِ عذد کسزی حاصل 

 را هحاسبِ کٌین. 
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تَاى عذد صَرت ّز کسز را با عذد ّز هخزجی سادُ کزد. فقط بایذ توام اعذاد هخلَط قبلا بِ عذد کسزی  در ضزب کسزّا، هی

 تبذیل شذُ باشٌذ.

 

 
 باشذ ٍ عذدی است کِ صَرت ٍ هخزج آى با ّن جابجا شذُ است. هعکَس یک عذد: حاصل تقسین یک بز آى عذد هی

 

 

 
 

 
 

 

 
 .است ًشذُ باشذ، تعزیف صفز آى هخزج کِ کسزی چَى ًذارد؛ هعکَس کِ است عذدی تٌْا صفز ًکتِ(

 

 


